

# ФОНДАЦИЯ ВИГОРИЯ

## ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

№ 7/ 03.09.2018

### УВАЖАЕМИ Г-Н ШОПКИН,

По случай Вашия 80-годишен юбилей, фондация „Вигория“ Ви поздравява и Ви пожелава здраве и още творчески изяви в полето на любимия Ви литературен жанр – ПОЕЗИЯТА. С Вашите стихосбирки израстваха много поколения. Стихотворенията Ви се четат и рецитират от хора на различна възраст – както млади, така и в по-напреднала възраст, защото завладяващото чувство в тях, искреността на думите, мелодията на изказа и основната нишка – любовта към Родината, родното огнище, семейството, природата, борбата за човешко достойнство и съвършенство – докосват сърцата на всички. Но има нещо, което Ви отличава от много други поети, които пишат на същите теми – Вие сте достъпен, хората Ви чувстват близък, един от народа, не само заради откровеността във Вашата поезия, но и защото Вие бяхте близо до хората и в социален план. През всичките тези дълги години, през които държите перото, Вие сте имали безброй срещи с почитатели на литературата, с обикновени хора, с подрастващи в училища и клубове. И ако някой е водил статистика, може би Вие сте единственият български поет, с толкова широк жив социален контакт. Умението Ви не само да пишете, но и да завладявате публиката както със свободно слово така и с рецитиране на своите стихотворения, Ви придава неповторим щрих към богатия Ви образ на сърцевед и литератор. За Вашето поетично майсторство, Вие получихте редица престижни отличия от страната и чужбина. Фондация „Вигория“ Ви награди с Почетен плакет „Златна детелина” – 2015, за особени заслуги, област „Култура”, не само за вълнуващата поезия, но и за *своята отзивчивост към младите, за способността си да приобщавате подрастващите към поетичния жанр, за таланта си да докосвате сърцата на своите читатели от всички генерации.*

Сред многото отличия, които сте получили през годините за постижения в областта на културата, е и особено ценното за Вас признание – удостояването Ви със званието „Почетен гражданин“ на четири селища, защото уважението и любовта на хората са най-голямата награда за всеки човек, който всеотдайно е раздавал талант, време и сили в полза на другите.

**Уважаеми г-н Шопкин,** казано е че ПОЕТЪТ се ражда такъв, той не се създава. Освен поетична даденост, Вие проявихте качества на характера и сила на духа, които Ви правят пример за подражание.

С най-топли пожелания за здраве и творческо и житейско дълголетие,

Мария Добрева,  
председател на фондация „Вигория“